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 Цель: повышение профессионального мастерства и обмен опытом по изготовлению поделок из синельной проволоки.
Задачи:
-поделиться с коллегами опытом организации продуктивной деятельности с дошкольниками посредством использования синельной проволоки;
-познакомить педагогов со способами изготовления снежинок из синельной проволоки.
Материал: демонстрационный: презентация, ноутбук, проектор, экран, заготовка поздравительной открытки; раздаточный: синельная проволока, линейки, ножницы, ёлочный дождь.
Ход:
   (слайд 1)  -Добрый день, уважаемые коллеги! Я очень рада вас видеть на мастер-классе, который называется «С Днём рождения, Снеговик». Сегодня, я познакомлю вас с синельной проволокой, и мы научимся делать из неё простые поделки.
   (слайд 2)  -А вы знаете, что нам с вами очень повезло, (а знаете почему?) мы родились и выросли в Сибири. Зимой здесь всегда очень много снега, а снег – это прекрасный материал для игр и творчества детей и взрослых. (слайд 3, 4)Давайте на минутку перенесёмся в наше беззаботное детство. Вспомним, с каким удовольствием и восторгом мы играли в снежки, строили снежные городки и крепости, копали лабиринты, катались с горок и конечно лепили весёлых и задорных снеговиков. Так играли  мы, наши предки, наши дети, играют внуки и будут играть следующие поколения на протяжении многих и многих лет. 
   (слайд 5) Снеговик – это сказочный персонаж нашего детства. Никогда не было и не будет одинаковых снеговиков (как и людей), каждый имеет свой характер, индивидуальные черты и особенности, всё то, что вкладывает в него создатель. 
      (слайд 6) Снеговик был известен ещё издревле, со времен языческой Руси. Считалось, что когда снеговик начинал таять, ему на ушко нужно прошептать своё заветное желание, а он доставит его на небеса, и оно обязательно сбудется. Метла снеговика это средство защиты от  злых духов. Ведро на голове – символ достатка в доме, а морковь – символ урожая и плодородия.
   
(слайд 7) Все мы знаем, что существует Всемирный День снеговика или День рождения снеговика. Отмечают его 18 января. (слайд 8)  Идея этого праздника пришла в голову немецкому коллекционеру снеговиков Корнелиусу Гретцу в 2008 году. Со своей трехтысячной коллекцией снеговиков он попал в книгу рекордов Гиннеса. Дата 18 января была выбрана не случайно. Ведь цифра 1 похожа на метлу, а 8 на самого снеговика.
     Поэтому в преддверии этого замечательного праздника  я предлагаю оформить для именинника поздравительную открытку и украсить её снежинками, которые сделаем из синельной проволоки. 
    Но сначала, я немного расскажу, о том, что такое синельная проволока и, как работа с ней влияет на всестороннее развитие  дошкольников. 
[bookmark: _GoBack]    (слайд 9)  Синельная проволока – это пластичный поделочный материал, простой в работе, приятный на ощупь, относительно безопасный, имеет привлекательный внешний вид, высокую гибкость, позволяющую принимать любые формы. При помощи данного материала можно создавать оригинальные поделки, игрушки, украшения и предметы декора. Возможно  использование природного материала: шишек, веточек, скорлупы от орехов. И декоративного материала: бисера, пуговиц, бусин, страз др. 
      (слайд10) Конструирование из синельной проволоки относится к художественному типу конструирования. Работа с этим материалом способствует развитию и укреплению мелкой моторики пальцев рук, формированию логического, конструктивного и образного мышления, развитию творческого воображения и фантазии, повышению уровня речевой активности и коммуникативных способностей, получению положительных эмоций в процессе тактильного восприятия.
     (слайд 11) Сегодня, мы будем учиться делать снежинки. Вариантов изготовления снежинок великое множество. Есть простые, а есть более сложные, состоящие из большого количества деталей. Мы попробуем два варианта изготовления снежинки, которые достаточно простые и доступные для старших дошкольников. 
Для работы нам понадобится: 
*в первом варианте - синельная проволока одного цвета 2 шт., ножницы и ёлочная дождинка для петельки;
*во втором варианте – синельная проволока разного цвета 2 шт., линейка шириной 2,5 см. и ёлочная дождинка для петельки.
(слайд 12) Алгоритм изготовления первой снежинки:
1. Взять 2 проволоки, согнуть их пополам и разрезать в середине – получится 4 равные части.
2. Взять 3 части, соединить их в центре путём скручивания – получится заготовка с шестью лучиками.
3. Оставшуюся часть разделить на отрезки по 2,5 см.
4. На каждый лучик прикрутить по одной дополнительной детали.
5. Привязать петельку.  
(слайд 13) Алгоритм изготовления второй снежинки:
1. Скрутить отрезки за два верхних кончика.
2. Поместить линейку как шаблон между проволоками близко к верхним закрученным концам и скручивать проволоку вокруг линейки поочередно.
3. Соединить заготовку в форму круга, сомкнув и закрутив верхние и нижние концы.
4. Расправить на плоской поверхности, придавая  затейливую форму лучей снежинки, при этом нужно следить, чтобы чередовался цвет контрастной проволоки.
5. Привязать петельку и повесить снежинку.
   А сейчас, коллеги, давайте украсим подарочную открытку для Снеговика нашими замечательными снежинками! Я думаю, нашему имениннику очень понравиться наш подарок!








