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Цель: создать условия для проявления положительного эмоционального настроения. 
Задачи: 
- учить использовать воздушные шары в подвижных играх и творчестве;
- развивать двигательную активность, организованность
-воспитывать социально-коммуникативные качества, желание общаться с детьми из других групп.
Оборудование: воздушные шары, конусы, 2 столика, 2 разноса, музыкальное сопровождение, фломастеры.

Ход развлечения:
Звучит музыка.
В зал вбегает Клоун Бим с воздушными шарами.
Бим : Привет, друзья! Вы, меня узнали?
Ответы детей
Бим: Правильно, я Клоун, а зовут меня Бим. Ребята, отгадайте загадку:
Круглый, гладкий, как арбуз…
Цвет – любой, на разный вкус.
Коль отпустишь с поводка,
Улетит за облака. (воздушный шарик)
Бим: Конечно, это шары! Наш сегодняшний праздник так и называется: «Шоу воздушных шариков».
Бим: Где же мой друг Карлсон пропал? Он обещал мне прийти к вам в гости, а сам не идет. Ребята, давайте позовем его.
Зовут Карлсона.
Входит грустный Карлсон в руке лопнувший шарик на веревочке.
Бим: Карлсон наконец-то ты пришел, а мы тебя с ребятами уже заждались, где ты так долго был?
Карлсон: Да вот, хотел ребятам принести воздушный шарик, а он лопнул. Какое же шоу воздушных шариков без шарика. Пойду я, наверное, домой.
Бим: Ты что, Карлсон, посмотри, сколько у нас воздушных шаров шоу обязательно состоится. Ребята, мы же дадим Карлсону шарик?
Карлсон: Ура! Тогда пора начинать. Ребята, я знаю очень интересную игру. Она называется «Кенгуру». Вы знаете кто это? (Ответы детей) Правильно, кенгуру носит в сумке своего детеныша. А теперь представьте, что вы «кенгуру» только вместо детеныша, вы будете между коленей зажимать шарик и прыгать до фишки, а обратно бегом, с шариком в руках и передаете следующему.
Карлсон: Отличная работа! Следующая игра «Пронеси не урони». По моей команде вы отбиваете рукой шарик до ориентира, затем возвращаетесь к своей команде, передавая шарик следующему. 
Бим: Знаешь, Карлсон, по дороге в детский сад я встретил Разбойника и он тоже, оказывается, любит воздушные шары. Как вы ребята думаете, может, позовем его к нам в гости?
Карлсон: Дети, тогда нам нужно громко — громко закричать, затопать, похлопать в ладоши.
Вбегает Разбойник со свистком и свистит
Разбойник: А что это вы тут делаете? Ой, сколько воздушных шариков! Вы любите воздушные шарики, я тоже очень люблю шарики. Особенно похулиганить с ними, а вы любите хулиганить? Ну, тогда мы с вами поиграем в игру «Официанты». А кто такой официант? (Человек, который обслуживает клиентов, который подаёт еду в ресторанах, кафе, обслуживает столики) Каждый из вас выступит в роли официантов. Первый игрок берёт  поднос с шариком, доносит его до столика, кладёт и бежит к команде, второй игрок бежит к столу, забирает поднос и несёт к третьему игроку, третий игрок бежит к столику и кладёт поднос с шариком на стол. Главное – не уронить шарик, когда его несёт к столу и обратно.
Разбойник: Ребята, вы не устали? Тогда давайте ещё поиграем. Игра называется «Замри» (Ведущий подбрасывает вверх воздушный шар, и пока шар летит, все участники игры активно двигаются, танцуют. Как только шар коснётся пола, все замирают.)
Бим: Игра на внимание. Дети играют с шариками. Дается команда «красные»: остаются дети с шарами этого цвета, остальные приседают. Такой сигнал дается и для синих, желтых.
Бим: Игра «Подари шарик другу». Дети свободно играют, но только слышат команду «Подари шарик», дети обмениваются шариками.
Бим: Ребята, вам понравился праздник? Вам было весело? А сейчас возьмите у ваших воспитателей фломастеры и нарисуйте на шариках ваши весёлые лица.
Бим: Какой же праздник без угощения! Вот вам, ребята, сладкий сюрприз
