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Цель: Довести до сознания родителей необходимость проявления родительской любви.
Задачи:
1. Обратить внимание родителей на положительные моменты воспитания, формы проявления любви к ребёнку.
2. Расширить представление родителей о значимости эмоциональной составляющей детско-родительских отношений.
3. Формировать у родителей умение организовывать совместную творческую деятельность с детьми младшего дошкольного возраста через использование нетрадиционных техник рисования.
4. Совершенствовать взаимоотношения родителей с педагогом, через расширение сфер их совместной деятельности.
Ход:
В современном мире мы взрослые так заняты, что порой забываем о простой, но такой важной вещи – показывать любовь к своим детям. А тем временем малыши ждут от нас проявлений нежности, заботы и любви. Причем такой любви, которая защищает, прощает и принимает их индивидуальность.
 
Какие способы проявления любви к детям вы знаете? (ответы родителей)

Проявления любви могут быть следующими:
1.Через обмен взглядами.
Взглядом можно выразить любовь, поддержку, понимание, сочувствие, одобрение.
2.Через физический контакт.
Через прикосновения, объятия, поглаживания головы, вы передадите свою любовь ребенку, и у него будет меньше поводов считать себя ненужным и нелюбимым.
3.Пристальное внимание.
Время, полностью посвященное общению с ребенком.
4. Словесные выражения любви.
Похвала, одобрение, выражение вашего удовольствия от поведения или достижений ребенка.

     Все формы проявления родительской любви к ребёнку возможны в совместной деятельности. Но совместная творческая деятельность сближает  детей и родителей, формирует доверительные отношения между ними, помогает лучше узнать друг друга, оказывает положительное влияние на развитие ребенка и учит сотрудничеству. Когда родители рядом и включены в процесс вместе с ребенком, он чувствует, что он любим!
     Все дети, независимо от возраста, очень любят рисовать. Они отражают свои впечатления, эмоции и чувства в изобразительном творчестве.
     Но маленькие дети, в силу возрастных особенностей, довольно неусидчивы и нетерпеливы. Им трудно подолгу удерживать внимание. Нетрадиционные техники рисования – это как раз то, что нужно малышам: завораживающий процесс и быстрый, яркий результат. Заинтересовать детей поможет и разнообразие художественных материалов, а также возможность поэкспериментировать с новыми интересными способами рисования.
     Сегодня я познакомлю вас с некоторыми техниками нетрадиционного рисования, которые вполне доступны для детей младшего дошкольного возраста. Каждая из этих техник - это маленькая игра. Их использование позволяет детям чувствовать себя раскованнее, смелее, непосредственнее, развивает творческое воображение, мелкую моторику и  даёт полную свободу для самовыражения. А родителям возможность выразить свои искренние чувства к своему чаду. 

Показ и комментирование слайдов.
(слайд 2,3) Рисование пальчиками и ладошками
Рисование пальчиками
Способ получения изображения: ребёнок опускает в гуашь пальчик и наносит точки, пятнышки на бумагу. На каждый пальчик набирается краска разного цвета. После работы пальчики вытираются салфеткой, затем гуашь легко смывается.
Рисование ладошкой
Способ получения изображения: ребёнок опускает ладошку в гуашь (всю кисть) или окрашивает её с помощью кисти и делает отпечаток на бумаге. Рисуют и правой и левой руками, окрашенными разными цветами. После работы руки вытираются салфеткой, затем гуашь легко смывается.
(слайд 4) ШТАМПОВАНИЕ  Штампики из ниток
Для создания «полосатых штампиков» можно использовать нити, прочно намотанные на какой-либо предмет. Густым слоем краски нити окрашиваются в необходимый цвет. Затем, используя воображение, «полосатый узор» наносится на декорируемую поверхность.
(слайд 5) Штампики из пластилина
Очень просто и удобно сделать штампики из пластилина. Достаточно кусочку пластилина придать нужную форму, украсить узорами (линии, пятна) и окрасить в необходимый цвет. Для окрашивания можно использовать губку, увлажненную краской, или кисть, которой можно наносить краску на поверхность штампика. Лучше использовать густую краску.
(слайд 6)  Разнообразные штампы (дно пластиковой бутылки, китайская капуста, втулка от туалетной бумаги, пробка от вина, лимон, печати из картошки и моркови)
(слайд 7) Пуантилизм – техника рисования точками (ватные палочки, маркер, фломастер) 
(слайд 8) Граттаж
1.На лист картона хаотично нанести рисунок с помощью восковых мелков.
2.Покрыть лист чёрной гуашью или тушью, предварительно добавить капельку средства для мытья посуды. Дать высохнуть.
3.Можно подготовить эскиз, а можно нанести рисунок белым карандашом.
4.Начинаем процарапывать по контуру (зубочистка, палочка для ногтей, стека, перо, шариковая ручка (не пишет), пластиковая вилка и др.)  
(слайд 9) Тематика рисунков разнообразна. Существует чёрно-белый и цветной граттаж.
(слайд 10)  Метод «тычка» - рисование жёсткой полусухой кистью. 
На сухую жесткую кисточку набираем совсем немного гуаши нужного цвета и, держа кисть вертикально, делаем сверху "тычки", располагая их внутри и по краям силуэта животного.
Тематика: котенок, собака, овечка, коза, ёж, белка, медведь, грива льва, снеговик, снег, елка, сосна, лес, солнце, цветы (одуванчики, подсолнухи) и многое другое.

А сейчас, уважаемые родители, я предлагаю вам  проявить свои творческие способности. На столах представлены материалы для рисования нетрадиционными техниками: «Граттаж», «Пуантилизм», метод «Тычка». 

      Совместно проведенное с ребёнком время, полное творческих замыслов и воплощений – это отличный способ передать своему крохе ЛЮБОВЬ!



 



